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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de minister van Justitie over de 
bedreigde getuige in Culemborg (ingezonden 25 mei 2010). 

Antwoord van minister Hirsch Ballin (Justitie en Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties ) (ontvangen 24 juni 2010). Zie ook Aanhangsel 
Handelingen, vergaderjaar 2009–2010, nr. 2639. 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht «Molukse vrouw bedreigd na verklaring 
Culemborg»?1 

Antwoord 1
Op 28 april 2010 is geconstateerd dat er pamfletten met een portretfoto van 
een getuige in de wijk Terweijde werden verspreid. Achter het pamflet was 
een kopie bevestigd van de verklaring die de getuige had afgelegd bij de 
politie, naar aanleiding van de gebeurtenissen in de wijk Terweijde. Ik vind 
het vanzelfsprekend onaanvaardbaar dat een getuige op deze manier vrees 
wordt aangejaagd. 

Vraag 2 en 4
Hoe kan het gebeuren dat een volledige politieverklaring, afgelegd over de 
rellen in Culemborg, grootschalig huis aan huis en per email is verspreid? Is 
dit toegestaan? Zo nee, hoe wordt hier tegen opgetreden? 
Welke sancties gelden er voor degenen die de verklaringen openbaar hebben 
gemaakt? Worden de personen die de bedreigingen hebben geuit opge-
spoord? 

Antwoord 2 en 4
Door het Openbaar Ministerie (OM) is naar aanleiding van de gang van zaken 
een strafrechtelijk onderzoek ingesteld in verband met overtreding van de 
artikelen 261 en/of 262 van het Wetboek van Strafrecht (smaadschrift en/of 
laster). Aan de hand van de resultaten van het strafrechtelijk onderzoek zullen 
de mogelijkheden voor strafvervolging worden bezien. De resultaten van het 
onderzoek dienen te worden afgewacht. 

1 de Volkskrant, 18 mei 2010 http://www.volkskrant.nl/binnenland/article1380550.ece/
Molukse_vrouw_bedreigd_na_verklaring_Culemborg
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Vraag 3
Waarom is hierbij niet van de mogelijkheden gebruik gemaakt om de 
getuigeverklaring anoniem af te leggen en de identiteit van de getuige 
anoniem te houden? Onder welke voorwaarden is dit toegestaan? 

Antwoord 3
In beginsel worden getuigenverklaringen op naam afgelegd. Voor een 
beschrijving van de voorwaarden waaronder het mogelijk is een getuigenver-
klaring anoniem af te leggen verwijs ik u naar de brief die ik op 25 februari 
2010 samen met mijn toenmalige ambtgenoot van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties aan uw Kamer heb gestuurd (Kamerstukken II, vergader-
jaar 2009-2010, 28684, nr. 266). Het Openbaar Ministerie heeft mij bericht dat 
er in deze zaak op voorhand geen aanleiding was om aan een (beperkte) 
afscherming van de identiteit van de getuige te denken. 

Vraag 5
Op welke wijze kan in de toekomst voorkomen worden dat volledige 
politieverklaringen op straat komen te liggen? Welke maatregelen gaat u 
hiertoe nemen? 

Antwoord 5
Er zijn diverse wettelijke voorschriften die betrekking hebben op de verstrek-
king van informatie uit een strafdossier. Deze voorschriften regelen aan wie 
en onder welke voorwaarden de kennisneming van processtukken kan 
worden toegestaan. Voor de verdachte geldt in beginsel een ruime bevoegd-
heid tot kennisneming; uitsluitend in het belang van het onderzoek kan hem 
tijdelijk de kennisneming van bepaalde stukken worden onthouden. Voor de 
manier waarop de advocaat van een verdachte dient om te gaan met stukken 
uit het strafdossier, is met name regel 10 van Gedragsregels 1992 van de 
Nederlandse Orde van Advocaten relevant. Daaruit volgt bijvoorbeeld dat een 
advocaat pas na een evenwichtige belangenafweging mag beslissen tot 
informatieverstrekking aan derden en dat hij hierbij terughoudendheid en 
uiterste zorgvuldigheid dient te betrachten. Verder ligt er een wetsvoorstel bij 
de Raad van State ter advisering waarin onder meer wordt geregeld dat de 
verstrekking van afschriften van processtukken aan de verdediging kan 
worden beperkt indien zwaarwegende belangen daartoe aanleiding geven. 

Vraag 6
Is het waar dat de bedreigde vrouw niet direct bescherming heeft gekregen 
van de politie? Hoe kan dit? Krijgt de bedreigde vrouw nu wel adequate 
(politie)bescherming? 

Antwoord 6
De pamfletten zijn verspreid op 28 april 2010 in de avond. De dag daarna is 
er direct contact geweest met betrokkene en heeft de politie een inschatting 
gemaakt van de mate van dreiging. Sindsdien is er tussen betrokkene en 
politie geregeld contact en wordt de noodzaak van beveiligingsmaatregelen 
periodiek opnieuw beoordeeld. Ik ben van mening dat grote terughoudend-
heid dient te worden betracht met het geven van informatie over de (wijze 
van) beveiliging in een concrete zaak. Mede in het belang van betrokkene doe 
ik hierover dan ook geen mededelingen. 

Vraag 7 en 8
Is het waar dat de rust nog steeds niet is teruggekeerd in Culemborg? Wat is 
uw reactie op het verwijt dat het bij praten blijft, maar dat er geen actie komt 
van gemeente of jongerenwerk?2 

Hoe staat het met de toegezegde acties en maatregelen die naar aanleiding 
van de onrust in Culemborg zouden worden ondernomen? Wat is er allemaal 
gebeurd? Zijn er al resultaten geboekt om de rust in Culemborg te laten 
terugkeren? 

2 de Volkskrant, 18 mei 2010 http://www.volkskrant.nl/binnenland/article1380550.ece/
Molukse_vrouw_bedreigd_na_verklaring_Culemborg
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Antwoord 7 en 8
In februari 2010 heeft de gemeente Culemborg aangekondigd een plan te 
ontwikkelen voor de aanpak van de problemen in de wijk Terweijde. Op 3 juni 
2010 is na uitvoerige consultaties met bewoners en betrokken instellingen 
een breed gedragen plan van aanpak in de gemeenteraad besproken. Het 
plan bevat een integrale en persoonsgerichte aanpak met een tweeledige 
doelstelling: op de korte termijn (binnen een half jaar) moeten de problemen 
met de openbare orde zijn verholpen, terwijl op de langere termijn een 
normalisering van de situatie in Terweijde wordt nagestreefd. Voor de 
concrete maatregelen die zijn voorzien voor 2010, 2011 en 2012 verwijs ik u 
naar het plan van aanpak. In het plan wordt ook aangegeven welke acties al 
in gang gezet zijn. In de tussenliggende tijd wordt de openbare orde in 
Terweijde nauwzettend in de gaten gehouden door de lokale driehoek. 
Momenteel is er geen sprake meer van een onrustige situatie.
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